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平成２８年度

全国学力・学習状況調査の結果
国語、算数・数学（🅐🅐：主として知識に関する問題、🅑🅑：主として活用に関する問題）
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 小学校６年 国語A 国語B 算数A 算数B
 本県平均正答率（％） 75.2 58.0 77.0 46.8
 全国平均正答率（％） 72.9 57.8 77.6 47.2
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 中学校３年 国語A 国語B 数学A 数学B
 本県平均正答率（％） 76.7 67.1 63.2 44.4
 全国平均正答率（％） 75.6 66.5 62.2 44.1

（％）

国語は、小学校・中学校ともにＡ問題（主として知識に関する問題）及びＢ問題（主として活用に関する問題）すべてにおいて全国平
均を上回りました。算数・数学は、小学校のＡ問題及びＢ問題で全国平均を下回りましたが、中学校では、Ａ問題、Ｂ問題とも全国平均
を上回りました。
「話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりできている」、「学習内容を振り返る活動をよく行っている」等に関して概
ね肯定的な回答が増え、言語活動や振り返り等が定着してきました。一方、小学校算数において、知識・技能の定着に課題が見られま
した。具体的な場面と関連付けながら、式の意味や数値の意味を理解する力をつけていきましょう。

この問題は、小数の計算をすることができるかどうかをみる問題です。
設問（2）は、末尾の位のそろっていない小数の加法の計算をすることができるかどうかをみる問題ですが、解答の中には、「4.68または46.8」「468」

「0.468」といった誤答が見られ、末尾をそろえて筆算し、小数点の位置について小数の乗法の筆算形式と混同していると考えられます。小数の仕組みを理
解した上で、位をそろえて計算することを確実に理解できるようにしたいものです。

教科の調査

算数から

設問（２）の正解は「４．９５」

年度 問題の概要 正答率 末尾をそろえて計算したと思われる誤答
（県） （全国） （県） （全国）

H24 4.6-0.21 を計算する 55.3% 63.1% 14.2% 10.5%
H25 0.75+0.9 を計算する 65.9% 71.3% 25.9% 21.0%
H26 9-0.8 を計算する 80.4% 83.8% 13.0% 10.1%
H27 6.79-0.8 を計算する 65.9% 69.5% 23.2% 19.6%
H28 4.65+0.3 を計算する 72.2% 77.1% 21.2% 16.4%

問題
2

次の計算をしましょう。
(2)4.65+0.3

4.65
＋� 0.3
0.468

4.65
＋� 0.3

4.68�

※主な誤答例【平均正答率】
鳥取:72.2%
全国:77.1%

　基本的な計算問題ですが、
（２）の問題のように末尾のそ
ろっていない小数の計算の正
答率は、これまでも全国平均
を下回っています。

本年度調査問題
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質問紙調査から

問合せ先 ･県教委小中学校課　電話･0857(26)7512　FAX･0857(26)8170
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学校の授業以外に普段、1日あたりどれ
くらいの時間読書をしますか（10分以上）

毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか

毎日、同じくらいの時刻に起きていますか

朝食を毎日食べていますか
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心と体のいきいき度 ※H２３は、調査を実施せず

地域の行事に参加している（肯定的回答）

家で、自分で計画を立てて勉強している

家で、学校の授業の復習をしている

家で、学校の授業の予習をしている

小学校・中学校とも「将来の夢や目標を持っています
か」という質問に対する肯定的回答が全国平均を下回って
います。その他の項目については肯定的回答が全国を上
回っています。

地域の行事に参加する児童生徒の割合は依然として高
い傾向にあります。土曜日や長期休業等を活用して、子ど
もたちの力が発揮できる場や子どもたちが役に立ったこ
とが実感できる場を設定したいものです。

家で計画的に学習する児童生徒は全国平
均を上回りました。小学校では、家で復習を
する児童の割合も全国平均を上回っていま
す。一方、中学校では、予習・復習をしてい
る生徒の割合は全国平均を下回りました。
めあてを持って学習に取り組むために、ま
た、自分の学習を振り返るために、家庭での
予習・復習の時間を大切にしましょう。

小学校・中学校とも、１時間以上ゲームやインターネットをする児童生徒の割合は全国平均を下回っています。ゲーム時間が少ない児童生徒ほど、平均正答率が高
い傾向があります。「遊ぶ時間」「遊ぶ場所」「約束が守れなかったときのきまり」など、ゲームやインターネットとの上手な付き合いかたを家族で話し合ってみましょう。 

平日の学習習慣（計画性・予習・復習）

ゲーム、メディア等との関わり

※H２３は、調査を実施せず


